

大导演们的大片也不能“想拍就拍”了，因为他们需要持“环保上岗证”才能开拍。继日前国家环保总局等联合下文后，近日，广电总局首度下发了《关于在影视剧拍摄活动中加强自然环境和文物保护的通知》(以下简称《通知》)，要求对影视剧制作单位负责人、制片人、导演等进行专题培训。在开拍大片前，名导也需持“环保上岗证”。



贾樟柯：我不参加培训，自学行不行？（设计台词）

## 【链接】

## 影视拍摄破坏生态环境案例

- 电影《无极》剧组破坏云南香格里拉碧沽天池。

- 《大旗英雄传》剧组随意喷涂浙江丽水明代摩崖石刻。

- 《神雕侠侣》剧组破坏九寨沟森林公园神仙池钙化堤、珍珠滩植被。

- 《惊情神农架》摄制组在神农架拍摄期间破坏当地生态环境，甚至引起主演炮轰该剧。



广电总局下发通知，名导不能“想拍就拍”

## 影视剧开拍 需持“环保上岗证”

贾樟柯回应：导演集体培训“不太靠谱”

## 【《通知》要点】

## 拍片先上环保课

《通知》要求影视制作单位全面对影视剧制作单位负责人、制片人、导演等进行专题培训，组织和指导影视剧制作单位开展有关法律法规和文件规定的学习培训活动。这意味着，导演、制片人以后在外景开拍前，必须率先上一堂“环保课”，才能获得进驻名山大川的“通行证”。

## 【名导回应】

**张纪中：受培训是好事**

这两年张纪中的名字和“环保”两字总脱不

了干系，自从《神雕侠侣》在九寨沟拍摄时被批污染环境，张大胡子之后每次都未雨绸缪，戏戏强调环保。前天他接到记者电话时还不知要接受培训的消息，他说：“我觉得这是好事，影视剧拍摄的影响力很大，也可以达到为环保宣传的目的。”

张纪中认为，剧组破坏的不是环境，而是景观，因此广电总局现在从重视到有所规定，可尽量避免类似问题。至于培训他也一定会“按规章制度办事”。

**贾樟柯：集体培训“不太靠谱”**

贾樟柯擅用镜头表

述自然美，《三峡好人》和《世界》就是佐证。前天贾导接受采访时认为，导演制片集体培训似乎“不太靠谱”，“自学不行吗？”

不过他认为，拍摄和环保是可以做到两全其美的，例如拍摄《世界》时，他就让电瓶车驶进深圳《世界公园》，用来搬运器材和转场，“这样既解决了污染又不会造成不雅观。”贾樟柯认为，剧组拍摄时和当地有关部门达成协议，联合制定环保方案是最好的方式，毕竟名山大川也是中国影视中不可或缺的表现对象。

邱致理

# “五一”长假爱心不放假 关注女性健康我们在行动

——河南关爱女性卫生健康工程第二期关爱行动启动

■主办单位：河南省妇联宣传部  
大河健康报  
妇女生活杂志社

■承办单位：武警河南总队医院

■活动时间：4月19日~5月20日(节假日不休息)

为庆祝五一节、母亲节，真情回报广大女性朋友，在4月19日~5月20日期间，凡在武警医院妇科就诊的患者均可享受以下优惠：

① 免挂号费	⑥ 腹部B超、阴超检查费半价
② 免会诊费	⑦ 子宫肌瘤手术费优惠450元
③ 免妇科检查费	⑧ 数码LEEP(利普)刀治疗宫颈糜烂手术费优惠180元
④ 免白带常规检查费	⑨ 功血消融术手术费优惠240元
⑤ 免早早孕检测费	⑩ 超导可视无痛人流术免手术费

我省作家焦述再创新作

## 众作家研讨《市长后院》

□本报记者 陈泽来

昨日上午，河南省文学院与河南文艺出版社在河南省文学馆为我省专业作家焦述举办了长篇小说《市长后院》研讨会。作家邓友梅、南丁、李佩甫、刘学林、郑彦英、何向阳、杨东明等10多人在会上作了发言。

《市长后院》是焦述继“市长生活三部曲”之后的又一部现实主义力作，讲述了主人公栗致坦身为春风得意的副市长却为一段婚外情所困，在欲望的梦魔中苦苦挣扎，找不到心灵的归属，最后失手杀妻而被判处死刑的故事。小说并没有概念化、脸谱化的形象描写，也不是立足于惯常而简单的善与恶、是与非的道德评说，而是从超越复杂人性的层面着笔，对当代价值观和人生观进行了终极考问和关照，传达出作者作为一个有良知的作家的人文关怀。



近日传闻李冰冰已结婚8年，经纪人澄清

## 李冰冰 还未结婚！

近日，某媒体刊登消息，称李冰冰已经结婚8年，并且曝光了她与“真命天子”的甜蜜照片。李冰冰的经纪人李雪昨日对此作出回应，否定了李冰冰已经结婚的消息，并且表示李冰冰本人也并未因此受到影响。

“冰冰是否结婚在婚姻登记处就可以查得到。”对于曝光的照片中的“真命天子”石涛，李雪表示：“我们对冰冰个人的感情生活从来不干涉，以后冰冰在面对媒体时大家可以去问她。”电话那头的李雪声音听起来很平静：“其实任何一个这个年龄的女孩子有感情都是很正常的，只是因为冰冰是明星才如此被关注。对我们来说这件事情的曝光并不是什么坏事，因为冰冰因此而显得更加完整，无论爱与被爱，她都很看重，也会很享受这个过程。”此外，李雪还告诉记者，李冰冰本人正在横店全力备战《功夫之王》，这件事并未使她的情绪受到影响。

孙琳

活动提示：“河南关爱女性卫生健康工程”是由河南省妇联宣传部、大河健康报、妇女生活杂志社共同主办，武警河南总队医院承办的大型关爱女性活动。此活动从3月份起持续整整7个月，期间，除了在全省范围内开展有奖知识竞赛等活动外，还将由武警医院组织专家、教授深入到郑州市各个居民社区，免费为广大女性朋友举办大型义诊、健康知识讲座、健康咨询等一系列公益活动。

武警河南总队医院

咨询电话：0371-66969787

地址：郑州市康复中街1号

网址：www.hnwkj.com